

# 工会工作交流

第 2 期（总第 2 期）

西安交通大学工会

2024 年 5 月 28 日

## 基层工会动态

### 一、数学与统计学院工会举办科技奖项申报午餐会

5 月 8 日中午，数学与统计学院工会在数学楼 2-1 举办了“科技奖项申报午餐会”。数学与统计学院工会主席王飞教授主持会议，数学学院副院长孙剑教授以及 20 位科研骨干教师参加此次午餐会。会议邀请了国家级人才、陕西省自然科学奖一等奖获得者、学院副院长孙剑教授做了申报科技奖励的报告。在交流环节，与会教师积极讨论，就申报过程中遇到的问题进行了深入探讨，孙剑教授对所有问题进行了详细解答。



## 二、生命学院工会组织开展常态会羽毛球活动

为贯彻落实全民健身和全民健康国家战略，增强师生体质，促进师生交流，构建学院和谐发展文化氛围，生命学院工会组织开展常态化体育活动，每周在创新港和兴庆校区分别开展羽毛球活动，安排指导老师，采取单打训练、双打磨合、多球练习等模式，帮助老师们舒缓压力，享受运动带来的放松感。



### 三、生命学院工会为教职工发送生日专属贺卡

生命学院工会联合学院办公室，从5月1日起为当天过生日的教职工设计并发送专属电子贺卡，传达学院及工会对教职工的感谢与关怀。

### 四、医学部工会举办“玉兰杯”教职工趣味运动会

为进一步响应学校“5月体育活动月”主题活动号召，广泛组织开展促进教职工身心健康的体育活动，积极营造团结奋斗、干事创业、敬业乐群、健康快乐的校园文化氛围，医学部工会于2024年5月6日下午举办了一场别开生面的“玉兰杯”教职工趣味运动会。本次趣味运动会同时设立雁塔和创新港两个分会场，160余名教职工450人次参加了运动会。



### 五、继续教育学院举行第十三届教职工趣味运动会

弘扬体育精神，凝聚奋进力量。为加强部门之间的互动交流，增强我院教职工的凝聚力，发挥工会群团组织优势，积极落实校工会关于“5月体育活动月”主题活动安排，丰富教职工精神文

化生活，5月10日，西安交通大学继续教育学院工会委员会组织举行第十三届教职工趣味运动会。本次趣味运动会以“团结协作，快乐运动”为主题，比赛包括集体项目旱地龙舟、蜈蚣竞走、众星捧月和个人项目踢毽子、滚“地雷”，教职工们个个精神抖擞，跃跃欲试，以饱满的激情全身心投入到比赛之中，现场气氛热烈，欢声笑语，呐喊与喝彩声此起彼伏，展现出顽强拼搏，团结互助的精神风貌。



## 六、继续教育学院师生积极参加第61届田径运动会

5月17日上午，西安交通大学第六十一届田径运动会开幕。学院工会精心组织、周密安排，赛前做好组织动员和节目排练，

赛中全体师生以饱满的热情、昂扬的精神积极参与到校运会的各项比赛中，用坚韧和毅力演绎着运动的真谛，教务部老师还利用比赛间隙，积极开展招生咨询。所有参赛者及活动组织者不畏酷暑、奋力拼搏的精神令人敬佩，充分展示出我院师生团结拼搏、积极进取的精神面貌与自身特色，用精彩圆满的表现谱写我院高质量发展新篇章。最终，学院获得第六十一届田径运动会“优秀组织奖”。我院师生分别在教工组团体拔河、女子 100 米跑、跳绳、男女铅球、学生组男子个人 5000 米跑比赛中取得优异成绩。



### 七、后勤保障部在学校第 61 届田径运动会勇创佳绩

5 月 17、18 日，我校第 61 届田径运动会在兴庆校区田径场隆重如期举行。运动会期间，后勤保障部全力做好饮食、医疗等服务保障工作，同时还积极组织教职工参加大会各项比赛，勇创佳绩。在全体后勤运动员的团结协作和奋勇拼搏下，以 179.5 分的优异成绩斩获教工女子组团体总分第一名，获得教工男子组团

体总分第五名；取得广播体操比赛第一名、女子 4×100 米接力第 1 名、女子 8 人 60 秒跳大绳一队第 1 名、二队第二名、10×60 米穿梭接力第 2 名、女子趣味板鞋竞速第 2 名、男子陆上赛艇 2000 米四人接力赛第 4 名的团体项目好成绩与多项个人奖项。校医院获得“特殊贡献奖”。



## 八、西安交通大学第一附属医院举行省级工会系统荣誉暨第一季度“每月之星”表彰大会

五月花开映日红，劳动歌声震长空！为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激发劳动热情，激活创造活力，5月6日下午，医院在科教楼三楼报告厅举行了省级工会系统荣誉暨第一季度“每月之星”表彰大会，会上宣读了我院“陕西省五一劳动奖章”、“陕西产业工匠人才”、陕西省劳动竞赛优秀组织单位、优胜班组，优秀个人、陕西省技术能手等省级工会系统荣誉表

彰名单以及2024年第一季度“每月之星”表彰名单。陕西省教科文卫体工会徐富权主席出席活动并颁奖。



## 九、西安交通大学第一附属医院工会

### 第十期职工文化活动的开班了

为深入学习贯彻党的二十大精神，并丰富广大教职工的业余文化生活，院工会第十期职工文化活动的开班。此次活动旨在让教职工在紧张的医疗工作之余，能够发展兴趣爱好，促进身心健康，通过交流互促，缓解工作压力。活动吸引了400多名教职工的积极参与，并获得了广泛好评。



## 十、二附院工会开展 2024 年度第二届教职工学术休假暨 学科高质量发展交流活动

5 月 18-19 日，院工会组织来自医院多学科的 50 余名一线职工赴渭南韩城开展为期 2 天的学术休假暨学科高质量发展交流活动。活动召开了学科高质量发展交流会，会议主要围绕对各学科高质量发展的设想与建议、学科的交融发展以及对工会工作的建议及意见等方面展开深入讨论。参会职工们积极建言献策，就各自学科目前的发展方向，面临的挑战与困难发表建设性意见和建议。此次活动不仅是学术交流之旅，更是一场让职工身心深度放松、“疗、休、学、乐”结合之旅。在为期两天的行程中，大家怀着崇敬的心情，参观了韩城古城三庙、梁代村芮国遗址博物馆、司马迁祠以及党家村等人文景观，近距离领略了韩城这座千年古城悠久的人文历史和深厚的文化底韵。





## 十一、二附院工会诗书协会举办

### “览千年唐苑、品诗意初夏”活动

5月18日上午，中国唐苑的长廊下，有一群穿着汉服、唐装、旗袍等传统服装的“游客”围聚在一起，大家热情洋溢地探讨诗文，参与游戏。这是二附院工会诗书协会在举办“览千年唐苑，品诗意初夏”活动。诗书协会会长范亚利老师就自己创作发表的长篇小说《尧母门》与读者们进行了创作思路交流并向所有参与活动的成员签名赠送该书。秘书李小燕、张明刚组织策划的“诗意问答”和“大唐演艺”游戏，使得大家心情放松，笑声连连。随后，大家漫步在幽静而典雅的园林之中，观赏美景，拍照留念。



## 十二、二附院工会举办“亲亲宝贝 茁壮成长”亲子趣味运动会

5月23日下午，二附院工会举办了一场有趣生动的亲子趣味运动会，50余名职工以及他们可爱的孩子们参与其中。孩子们被分为4支队伍，在队长的带领下，每支小队依次参加了“动感五环”、“组合接力”以及“龟兔赛跑”3个比赛项目。活动结束后，科室领导给孩子们发放了精心准备的城墙文创产品醒狮和祥龙拼图玩具。本次亲子趣味运动会不仅给小朋友带来无尽的欢乐，和自己的爸爸妈妈通过互动更加亲密，也让大人回到童年，再次享受童趣。



### 十三、二附院工会举办“关爱幼儿健康，助力茁壮成长”

#### 医小苗之儿童健康专题讲座

5月24日下午，二附院工会举办“关爱幼儿健康，助力茁壮成长”医小苗之儿童健康专题讲座，会议邀请儿科徐尔迪副教授

做《宝宝健康成长小贴士》养育知识讲座，医院孕期、0-3岁宝宝家长共40余人参加。徐教授根据自身丰富的理论学识结合多年来的工作实践经验，从婴幼儿的特点、母乳喂养、宝宝睡眠的有关问题，以及添加辅食的注意事项等知识点入手，深入浅出地为大家进行讲解，深受大家欢迎。课程结束后，许多家长就自家宝宝常见问题向徐教授咨询，徐教授一一给大家解答。院工会还为参与活动的职工发放了精心准备的小玩具，助力宝宝开心快乐，茁壮成长。



#### 十四、二附院工会组织义诊团队走进东庄水利枢纽工程

5月26日，二附院工会选派心血管内科、内分泌科、创伤与手外科等10个学科专家走进东庄水利枢纽工程为建筑工地一线工友们义诊，进行心电图、超声、血糖、血压等检查，急诊科、

骨科专家做外伤急救和半月板防护健康讲座，10 名医学生演绎心肺复苏救治。活动共计 400 余人参加义诊，进行多脏器超声、心电图、测血糖、测血压等检查 300 余人。二附院工会和陕西水务发展集团工会共建友好协作工会。



## 十五、名医天团再启程 赓续健康关爱情

5月17日-18日，二附院党委副书记党变玲，工会主席陈海文带领名医天团专家组一行19人赴合阳县中医医院和妇幼保健院，开展“情系家乡 名医天团工作站”和“友好协作工会”授牌及义诊、教学查房、业务指导、学术讲座等活动。活动旨在推动优质医疗资源辐射，助力基层卫生健康事业发展。医院制定了“4+x”计划，包括规定和延伸动作，促进基层医院提质增效。



## 十六、基础教育工会组织“悦动青春，健康同行”活动

在基础教育工会的组织下，西安交通大学幼儿园常态化组织“悦动青春，健康同行”跳操活动，在幼儿离园后每日组织教职工跳健身操，日均参加人数 20 人，让教职工在繁忙的工作之余，通过运动来放松心情、释放压力，享受运动带来的乐趣。健身操活动的常态化开展，进一步丰富了教职工的业余文化生活，营造了健康、快乐的工作及生活氛围，增进了教职工队伍的凝聚力和向心力。



## 十七、基础教育联合电信学部组织师生赴平利县开展送教活动

为进一步落实西安交通大学定点帮扶平利工作，提升平利县基础教育教学水平，2024年4月25日-26日，基础教育联合电子与信息学部赴安康市平利县开展送培送教、科技进校园活动，西安交大附属中小幼9名优秀骨干教师以及电子与信息学部3名专家教授、4名研究生宣讲团成员参加送教。平利县中学、城关初级中学、城关第五小学、县中心幼儿园、兴隆镇中心小学5所学校1500余名师生参加活动。本次送教活动为两地教师交流互动搭建了平台，促进教师之间的学习交流，助力教育帮扶和乡村振兴。



## 十八、资产公司在第六十一届田径运动会中喜获佳绩

5月17日—18日，西安交通大学第六十一届田径运动会在兴庆校区田径场隆重举行，资产公司分会组织机关及所属企业共计100余人参加了此次运动会。资产公司的运动健儿们团结一心、奋勇拼搏，在赛场上全力以赴、争分夺秒，最终获得了教工组男子团体第二名的好成绩：其中团体项目拔河比赛获得了第一名、男子4\*100接力赛获得了第二名；在个人项目中，男子甲乙组铅球、乙组100米、丙组1500米均获得第一名的好成绩，多名职工在各项田径项目中入围八强。



## 十九、城市学院召开第四届教职工代表大会 暨工会会员代表大会

5月24日下午，西安交通大学城市学院在教二报告厅召开第四届教职工代表大会暨工会会员代表大会。西安交通大学工会副主席弋景峰作大会致辞。校长陈光德代表学校向大会作题为“集众智绘就新宏图 聚合力扬帆新征程”的工作报告。党委副书记、副校长陈书荣作城市学院财务工作报告。工会主席冀祥作题为“团结奋进 竭诚服务 组织动员教职工为学校高质量发展建新功”的第三届工会委员会工作报告。党委书记张爱萍作总结讲话。





## 社团协会动态

### 一、聆听琴音，品味诗意——

#### 教工古琴协会观摩“琴和七方·千古长安”古琴音乐会

2024年5月11日晚，西安鼓乐大剧院举办了一场融古琴与诗意为一体的“琴和七方·千古长安”古琴音乐会，教工古琴协会的老教师们前往现场观摩欣赏演出。对我校古琴协会的老教师们而言，这次古琴音乐会不仅是一次听觉的盛宴，更是一次绝好的古琴欣赏实践。音乐会结束后，老师们仍然沉浸在音乐声中激动不已。



## 二、教职工赛艇协会组队赴嘉兴平湖参加比赛

5月18日，浙江省嘉兴市举办2024年“嘉兴人才日”主题活动，我校应邀参加嘉兴平湖赛艇公开赛暨第二届精英赛艇邀请赛。校工会、人力资源部、团委、教职工赛艇协会共同组织教职工参加本次活动。本次比赛共28支队伍参赛，分为人才组、高校组、精英组。参赛人员包含企业技术专家、高校博士后、校友、在校学生等。我校教职工赛艇队与清华大学、北京大学、上海交通大学、同济大学、浙江大学等10所高校的师生同台竞技，展现出了过硬的竞技水平和良好的精神风貌，在激烈的竞争中取得了小组第二的优异成绩。此次比赛不仅让队员们收获了荣誉和喜悦，更重要的是，通过比赛，协会与来自全国各地的优秀赛艇队伍进行了深入交流，为协会未来的发展提供了宝贵的经验。



### 三、教职工剧社与交大老年大学联合举办“红五月”活动

5月25日下午，教职工剧社、交大老年大学和雅韵礼仪团联合举办了以“弘扬国粹、崇尚礼仪、美在交大、快乐你我”为主题的“红五月”活动。由教职工剧社王晓美老师表演的独舞《千古一醉》，把中国古典舞诠释的淋漓尽致，她婀娜多姿的表演，让在场的观众爆以热烈的掌声；教职工剧社表演的快乐健身舞《杏花落》，以活力、快乐和优雅把演出推向了高潮。活动在老年大学声乐班的带领下，全场齐唱经典老歌《渔家姑娘在海边》中圆满落幕。本次活动增进了教职工剧社和交大老年大学的交流，为构建多元化的校园文化阵地，打造独具特色的校园文化精品做出了尝试和探索。



#### 四、桥牌协会成功举办西安交通大学 2024 年师生桥牌赛

2024 年 5 月 25 日至 26 日，教职工桥牌协会承办的西安交通大学 2024 年师生桥牌联谊赛在兴庆校区教工之家成功举办。本次比赛共有 8 支队伍参加了比赛，教工队 5 支、学生队 2 支、外省校友队 1 支。赛制为 7 轮单循环队式赛，每轮 12 副牌，按循环轮次表对抗，最终奖励前四名。经过 7 轮共 84 副牌的激烈角逐，“梧桐队”勇夺冠军，外省校友组成的“樱花队”获得第二名，“思源学生队”获得第三名，“南洋队”获得第四名，西安交大退休老教工组成的“久久队”获得了第五名。

